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Eenzaamheidsbestrijding  -  Aanpak

De impact van eenzaamheid en sociaal isolement mag niet worden onderschat. Met name 
gedurende de coronaperiode werden de effecten van eenzaamheid voor de meest 
kwetsbaren duidelijk.

We zagen dan ook dat er verschillende initiatieven op Vlaams en lokaal niveau werden 
opgezet om het isolement te doorbreken. Het structurele probleem van vereenzaming in 
de samenleving is niet verdwenen nu de coronacrisis achter ons ligt. Integendeel, nu het 
sociale leven opnieuw functioneert op zijn normale ritme, blijft een deel van de bevolking 
verweesd achter. 

De lokale besturen hebben in dat verhaal een belangrijke rol te spelen. Vlaanderen 
maakte ook een eenzaamheidsplan met diverse acties.

1. Kan de minister aangeven welke acties van het eenzaamheidsplan opgestart, niet 
gestart en afgerond zijn?

2. Op welke wijze werkt de Vlaamse overheid samen met lokale besturen voor de 
bestrijding van eenzaamheid?

3. Heeft de minister een overzicht van lokale besturen die beschikken over een 
beleidsplan rond eenzaamheidsbestrijding?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 782 van 14 juni 2023
van VEERLE GEERINCKX

1. De volgende actie van het eenzaamheidsplan dient nog te worden opgestart:
- actie 1: we werken een wervende campagne uit die de problematiek van 

eenzaamheid en sociaal isolement bespreekbaar maakt.

De volgende acties zijn ondertussen afgerond:
- actie 3: via een projectoproep voor de lokale besturen versterken we het mentaal 

welzijn van kinderen en jongeren;
- actie 5: we zetten in op een mobiel aanbod preventieve gezinsondersteuning;
- actie 8: we willen de burgers aanmoedigen om te blijven sporten in het belang 

van hun mentaal welzijn;
- actie 9: we ontwikkelen een actieplan telewerk om ondernemingen en werknemers 

te ondersteunen om werkbaar telewerk te organiseren;
- actie 33: we consolideren de aandacht voor vrijwillige inzet in zorg en welzijn via 

www.vrijwilligerswerk.be.

Alle andere acties zijn in uitvoering.

2. In samenwerking met de VVSG worden twee regionale werkateliers georganiseerd, 
de zogenaamde eenzaamheidsateliers: een voor de lokale besturen van de provincies 
West- en Oost-Vlaanderen en een voor de lokale besturen van de provincies 
Antwerpen, Limburg en Vlaams-Brabant. Het vergaderritme ligt op 2 à 3 keer per 
jaar met een maximum van 20 deelnemers per groep. Aan de hand van een Living 
Lab-formule worden tijdens deze intervisiemomenten ervaringen en goede praktijken 
uitgewisseld, knelpunten besproken en wordt de ruimte geboden om nieuwe, 
innovatieve ideeën te laten ontstaan. We vertrekken hierbij vanuit de noden die de 
lokale besturen zelf ervaren m.b.t. het thema.

3. Ik heb geen overzicht van alle lokale besturen die beschikken over een beleidsplan 
rond eenzaamheidsbestrijding. Ik ben wel op de hoogte van enkele lokale besturen 
die een mooi beleidsplan rond eenzaamheidsbestrijding hebben opgemaakt dat zeker 
tot inspiratie kan dienen voor andere lokale besturen. 
Met onder meer de eenzaamheidsateliers tracht ik bij de lokale besturen ook een 
draagvlak te creëren om de problematiek van eenzaamheid gericht aan te pakken, 
hetzij via een specifiek plan rond eenzaamheid, hetzij als aandachtspunt in de 
meerjarenplanning of in de uitbouw van hun zorgzame buurten.

http://www.vrijwilligerswerk.be

